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A) Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina (D), yanlis olanlarin yanina (Y) yaziniz. (2 X 10 = 20 puan)
CUMLELER-IFADELER D/Y

Sivi haldeki bir maddenin isi alarak gaz hale gegmesine erime denir.

Hali gibi plrizlG ylizeylerde diizglin yansima olayi gorilar.

Yansitici bir ylizeye dik olarak gelen 1sin, kendi Gizerinden geri yansir.

Saydam maddeler i1s1gin bir kismini gegirirler.

Maddelerin isi almasi sonucu hacimlerinin artmasina genlesme denir.

Acilmayan kavanoz kapaklari sicak suya tutulur boylece kapagin biziilmesi saglanir ve kapak rahatca acilr.

Beton ylizey saydam maddedir.

Isi enerjisi, birbirine temas ettirilen maddelerden sicakligi disiik olan cisimden sicakligi yliksek olan cisme aktarilir.
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Sicakligr ayni olan maddeler arasinda is1 alisverisi gerceklesmez.

(o)

10. Isikisinlari dalgalar halinde her yéne yayilir.

(o)

denge sicakligina ulasilincaya kadar devam ediyor.

( .
B) Iginde esit kiitlede ama farkli sicaklikta su bulunan kaplar, biiyiik bir beherglas icinde karistiriliyor. Sular arasindaki i1si alisverisi,

Buna gére kaplardaki sularin son sicakligini bos birakilan kisimlara yaziniz. (2X2=4 PUAN)
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[ D) Asagidaki ¢coktan se¢meli sorularda dogru segenedi isaretleyiniz. (4 X 15 = 60 PUAN) ]

1- Asagida verilen cisimlerden hangisindeki yansima olayi
digerlerinden farkhidir?

A) Hali B) Toprak C) Ayna D) Kumas

2- Asagida genlesme olayi ile ilgili bilgiler verilmistir. Hangi
bilgi yanhstir?

A) Madde 1s1 alinca gergeklesir.

B) Maddenin hacmi artar.

C) Maddenin sicakhgi artinca olusur.

D) Sadece katilarda gorulur.

3- Asagidaki olaylardan hangisi biiziilme olayina 6rnek veri-
lebilir?

A) Glineste birakilan topun blylimesi

B) Termometredeki civanin algalmasi

C) Sicak yemek konan tabagin ¢atlamasi

D) Tren raylari arasindaki boslugun kigtilmesi

4- Bir maddeye 1si verilmesi o maddede asagidaki degisim-
lerden hangisine sebep olmaz?
A) Genlesme

C) Hacim degisimi

B) Sicaklik degisimi
D) Blzilme
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Maddeler 1si kaybedince boyutlari kiigiilerek biizilir.
Asagidaki aciklamalardan hangisi bu duruma 6rnek
olarak gosterilebilir?

A) Kaynayan cayin ¢aydanlik kapagini oynatmasi

B) Hafif siskin bir balonun sicak su igerisine konulunca
daha ¢ok sismesi

C) Kisin elektrik tellerinin gerginlesmesi

D) Sicak bardaga soguk su konuldugunda bardagin
¢atlamasi
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Madde ile karsilasan 15k konusunda tartisan 6grenci-
lerin yorumlari asagidadir.

I. Her durumda 151k, ortamdan gecer.

1. Sadece yansitici yiizeylerden geger.

Ill. Saydam ortamdan geger.

Bu yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

C)lvelll D) I, llvelll
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Bir 1sik 1sin1 yansitici yuzey ile 10° lik agi ya-
parak, yansitici ylzeye sekildeki gibi geliyor.
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Yansitici
77777 yluzey

10 i
[TT7777T77 77777777,

Buna goére bu 1sinin yansima acisi kag de-
recedir?
A) 10 B) 20

C) 80 D) 160

Isitilan saf haldeki sivi bir maddenin sicakligi
belirli araliklarla di¢tlerek tabloya kaydedilmistir.

14-
Zaman
(dk)
Sicakhk
(°C)

5 10 15 20 25 30 35

45 56 65 78 78 78 100

Buna gdre 1sitilan maddenin kaynama
noktasi kag °C’tur?

A) 56 B) 65 C)78 D) 100
Gunluk hayatta i1s1 ve sicaklik kavramlar yan-

lighkla birbirinin yerine kullanilir. 15-

Asagidaki ifadelerin hangisinde 1s1 veya

sicaklik kavrami dogru sekilde kullaniimig-
tir?

A) Zeynep'in vicut 1si1s1 36,5 °C’tur.

B) Hava sicakh@inin dusmesi bekleniyor.
C) IsiI termometre ile olgulur.

D) Soba odaya sicaklik verir.

Metal bir gcubuk, sicakhgi 25 °C olan bir oda-
da bir sire bekletildiginde cubugun boyunda
uzama gerceklesiyor.

Buna gére, cubugun bu odada bekletilme-
den énceki sicakhigi kag °C olabilir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

BASARILAR..

Bir ogrenci, 6zdes cam kaplari temas ettirerek
sekildeki deney diizenegini kuruyor. Sonra belirli
zaman aralklarinda termometrelerdeki sicaklik
degisimlerini gozlemliyor.

Termometre Termometre
|
20 °C 50 °C
su su
1. kap 2. kap

Ogrenci, bu deneyle asagidaki sonuclardan
hangisine ulasir?

A) 2. kaptan 1. kaba i1si aktarimi gerceklesir.
B) 1. kaptan 2. kaba isi aktanimi gergeklesir.

C) Su miktarlar ayni oldugundan kaplar ara-
sinda 1s1 aktarimi olmaz.

D) Sularin sicakliklar farkh oldugundan kaplar
arasinda isi aktarimi olmaz.

Termometre 1s1 aldiginda igindeki sivinin hac-
mi artar ve sivi, cam boru iginde yukselir. Sivi
seviyesinin yikselmesinden, sicakligin arttigi
anlasilir.

Buna gore, sivi seviyesinin yilikselmesinin
sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Erime
C) Buzidlme

B) Donma
D) Genlesme

Sicakhgin 25°C oldugu bir odada stirahideki portakal
suyuna buz pargalari atan Ayse bir slire sonra buz
parcalarinin kayboldugunu goézlemlemistir.

Bu olayla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Buz parcalari stiblimlesmistir.

B) Portakal suyu isinmistir.

C) Portakal suyu donmustur.

D) Buz parcalari erimistir.

Tam golge olusumu ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Cisim 151k kaynagina yaklastirildiginda golge boyu
blydr.

B) Cismin golgesi, cismin sekline benzer.

C) Isik kaynaginin yeri degistiriimeden cisim perdeye
yaklastirildiginda golge boyu buyiir.

D) Cisim 151k kaynagindan uzaklastirilirsa golge boyu
kigalur.

. Isik kaynag ile perde arasina i1$1g1 gegirmeyen

cisim sekildeki gibi konuluyor. Cisim bu konu-
mundan alinarak énce K sonra L noktalarina
ayri ayri konulup perde Uzerinde godlgeleri olus-
turuluyor.

Perde

Cisim
Mum

i

Cad
K L
Buna gore cismin K ve L noktalarindayken

perde lUzerinde olusan gdlgelerinin boylarn
ilk duruma goére nasil degisir?

K noktasinda L noktasinda

A) Kacalar Bayadr
B) Bayiar Kagalar
C) Kagular Kagular
D) Degismez Bayur

Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet HOCA
(Sinav stiresi 40 dk’dir.)



CEVAP ANAHTARI

A) 1-Y2-Y3-D4-Y5-D6-Y7-Y8-Y9-D 10-Y

B)
80 °C 20°C 60 °C 10°C
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Gelme agisi 50 Gelme agisi .60
Yansima agise: 50 Yansima agisi : 680
by
Gelme agis ¢ 25 Gelme agis 40
Yansima agisi: 25 Yansima agisi 40

D) 1-C2-D3-B4-D5-C6-B7-C8-C9-B10-A 11-A 12-D
13-D 14-C15-A



